

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 июля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
28.07.2016 Взрыв во время ремонтных работ в Новосибирске: погиб рабочий.....	4
28.07.2016 Двое рабочих погибли в техническом коллекторе под Волгоградом.....	4
28.07.2016 На площадке Куйбышевского НПЗ погиб сотрудник подрядной организации	4
27.07.2016 Под Тольятти на железной дороге рабочего засыпало землей в котловане.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
28.07.2016 Долги по зарплате в Тульской области в I полугодии выросли в 6 раз.....	5
28.07.2016 Поставщик медоборудования Арете задержал сотрудникам зарплату на три месяца (Санкт-Петербург)	5
27.07.2016 В Башкирии долги по зарплате выросли с начала года в 1,4 раза и составили более 4,3 млн	
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
28.07.2016 В Калининграде на стройке стадиона к ЧМ-2018 рабочие устроили забастовку из-за задержки зарплаты.....	7
28.07.2016 Ростовчанин из-за задержки зарплаты объявил голодовку в «Ашане» в ТРК «Мегамаг»	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
28.07.2016 Шумихинский энергосбыт признан банкротом (Курганская область)	8
28.07.2016 Убытки АвтоВАЗа выросли в пять с половиной раз	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
28.07.2016 Кадровый обмен. Крымчане и краснодарцы охотно едут на работу в соседние регионы	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
28.07.2016 Минтруд: Стандарт услуги по сопровождению трудоустройства инвалидов появится к 2020	11
28.07.2016 Минтруд станет главным распорядителем средств на оплату ЖКУ льготников.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
28.07.2016 Задолженность по зарплате за месяц снизилась на 200 млн рублей.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
28.07.2016 Долги по зарплате в Оренбургской области за полгода выросли на 82%	13



27.07.2016 "Трансаэро" остается крупнейшим должником по зарплате в Петербурге, не выплачено 140 млн	14
27.07.2016 Брянская поликлиника №1 нарушала трудовое законодательство (Проверка ГИТ).....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
28.07.2016 Доля молодых в экономически активном населении продолжает сокращаться	15
28.07.2016 Трудовые мигранты хотят работать легально.....	16
28.07.2016 Невыплаты зарплат становятся основной причиной протестных акций	17
27.07.2016 Владимир Путин произвел масштабные перестановки в ряде федеральных округов и регионов, назначив новых полпредов и губернаторов.....	20



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

28.07.2016

Взрыв во время ремонтных работ в Новосибирске: погиб рабочий

Рабочий погиб во время ремонтных работ в Новосибирске. Взрыв прогремел в промышленной зоне Ленинского района города в минувшее воскресенье. Сейчас выяснением обстоятельств случившегося занимаются как правоохранительные органы, так и инспекция труда. Сообщается, что **во время работы** один из членов бригады делал прорез болгаркой на полуприцепе-цистерне. В итоге, произошел взрыв. Один человек погиб.

<http://novos.mk.ru/articles/2016/07/28/vzryv-vo-vremya-remontnykh-rabot-v-novosibirske-pogib-rabochiy.html>

28.07.2016

Двое рабочих погибли в техническом коллекторе под Волгоградом

Оба погибших работали в газовой службе.

Трагедия произошла сегодня, 28 июля, в Камышине. 50-летний слесарь газовой службы на автомобиле, управляя которым 38-летний водитель, отправился на профилактический осмотр объекта. Слесарю предстояло проверить состояние газораспределительной станции, находящейся 3-м микрорайоне города. Открыв люк, мужчина спустился в коллектор, где уже через несколько минут потерял сознание.

На помощь ему поспешил водитель служебного автомобиля: его обеспокоило долгое отсутствие коллеги. Мужчина также спустился на дно коллектора и, оказавшись внутри колодца, потерял сознание. Оба скончались, так и не прийдя в себя. Тела погибших были обнаружены около 14.30.

- По данному факту следственным отделом по Камышину СУ СКР региона уже организована доследственная проверка. На месте происшествия продолжает работать следственно-оперативная группа, устанавливаются все обстоятельства происшествия, в том числе причина смерти мужчин. По результатам проверки будет принято процессуальное решение, - сообщила порталу «Все для Вас» старший помощник руководителя СУ СКР по Волгоградской области Наталия Куницкая.

<http://news.vdv-s.ru/incident/?news=278020>

28.07.2016

На площадке Куйбышевского НПЗ погиб сотрудник подрядной организации

На площадке Куйбышевского НПЗ "Роснефти" погиб рабочий подрядной организации. Тело мужчины было обнаружено 27 июля, передается в сообщении СК по Самарской области.

"27 июля 2016 года примерно в 16:30 на территории ОАО "Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод" было обнаружено тело мужчины, 1957 года рождения, без признаков жизни", - уточняется в сообщении.



По данному факту Кызыльским межрайонным следственным отделом города Самары следственного управления Следственного комитета РФ по Самарской области ведется доследственная проверка. Мужчина являлся сотрудником подрядной организации, которая проводила на территории ОАО "КНПЗ" строительные работы.

Его тело было найдено в вырытой траншее глубиной 3, 5 – 4 метра. По предварительным данным следствия, в процессе работ на мужчину обрушилась земля, в результате чего он погиб. В настоящее время назначено судебно-медицинское исследование.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://www.rupec.ru/news/33718/>

27.07.2016

Под Тольятти на железной дороге рабочего засыпало землей в котловане

У железнодорожной станции Задельное неподалеку от Тольятти произошла **трагедия** накануне. По данным правоохранителей, одна организация проводила установку опоры контактной сети. Однако **во время работ** в котлован почти метр на метр и глубиной более 4 метров внезапно обрушилась земля. В яме в это время находился **рабочий**. 56-летний электромонтер не выжил. Следователи ведут проверку, после чего примут процессуальное решение.

<http://samara.mk.ru/articles/2016/07/27/pod-tolyatti-na-zheleznoy-doroge-rabochego-zasypalo-zemley-v-kotlovane.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.07.2016

Долги по зарплате в Тульской области в I полугодии выросли в 6 раз

Суммарная просроченная **задолженность по заработной плате** в Тульской области на 1 июля 2016 года составила 66 млн 241 тыс. рублей, говорится в сообщении территориального органа Федеральной службы госстатистики (Туластат).

Ранее сообщалось, что на 1 января текущего года задолженность составляла 10 млн 616 тыс. рублей. Таким образом, **долг по зарплате** с начала нынешнего года вырос в 6,2 раза.

При этом в июне 2016 года задолженность снизилась к уровню мая на 14,2%.

<http://interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=748783&sec=1679>

28.07.2016

Поставщик медоборудования Арете задержал сотрудникам зарплату на три месяца (Санкт-Петербург)

Задержка зарплат в петербургской компании Арете, которая больше 20 лет специализируется на поставках медоборудования, составила 3 месяца. Больше 10 сотрудников уже готовят обращения в **трудовую инспекцию** и правоохранительные органы.



По словам одного из уволившихся сотрудников, пожелавшего остаться неизвестным, причиной финансовых проблем компании стал контракт от Минобороны, который должен был поправить дела компании. По словам собеседника, речь идет о контракте на поставку палаток и медоборудования для мобильного оказания медпомощи. Стоимость контракта составляет 1,2 млрд рублей, и компания намеревалась быть одним из поставщиков по этому контракту, рассказал ДП собеседник, однако заказ не получила.

Конкурс выиграло подведомственное Минобороны учреждение - ОАО Главное управление обустройства войск (ГУОВ). В ГУОВ сообщили ДП, что готовят техзадания по данному контракту, и пока не приступали к закупкам оборудования и палаток. Соответственно, договорных отношений с Арете у ведомства нет, и обвинять ведомство не в чем, указал представитель ГУОВ в беседе с ДП.

ГУОВ на открытых торгах, в соответствии с 44-ФЗ заключило государственный контракт на 1,2 млрд. рублей по поставке медицинской техники и имущества. Сейчас ГУОВ как субъект 223-ФЗ готовит документы для выбора на конкурсной основе потенциальных исполнителей данного заказа. Петербургская компания Арете никогда не имела и не имеет никакого отношения к указанному контракту, как и любая другая фирма, компания или организация, - заявили в ГУОВ.

В Арете подтвердили, что **задерживают зарплату** сотрудникам более чем на 3 месяца и сказали, что связывают эту ситуацию с кризисом на рынке в целом.

<http://newsrbk.ru/news/3426952-postavschik-medoborudovaniya-aretezaderzhal-sotrudnikam-zarplatu-na-tri-mesyaca.html>

27.07.2016

В Башкирии долги по зарплате выросли с начала года в 1,4 раза и составили более 4,3 млн

Задолженность по заработной плате работникам предприятий в Башкирии с начала года выросла в 1,4 раза, составив более 4,3 млн рублей. Об этом сообщили сегодня ТАСС в **Министерстве труда и социальной защиты населения** республики.

"На 1 июля просроченная задолженность по заработной плате в 3 организациях 272 работникам составила 4,32 млн рублей, по сравнению с 1 января она увеличилась в 1,4 раза", - сказали в министерстве. При этом в течение июня долги уменьшились в 1,9 раза, частично сумму выплатили предприятие "Иглинский лес" и государственное издательство "Башкортостан", уточнили в ведомстве.

"В разрезе территорий задолженность по зарплате сосредоточена в Иглинском районе, городах Уфа и Агидель. Наибольший размер сосредоточен в отрасли обрабатывающего производства - 94,4%, на сельское хозяйство и лесозаготовки приходится 5,6% общей суммы долга", - добавили в **Минтруда** Башкирии.

Как ранее сообщала глава государственной инспекции труда республики Татьяна Астрелина, данные основаны на показателях, представленных самими компаниями, они не учитывают статистику по малому и среднему бизнесу. В Гострудинспекции республики оценивают долги по зарплате, с учетом долгов предприятий-банкротов, в 500 млн рублей, из которых 85-90% приходится на предприятия малого и среднего бизнеса.

ТАСС

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

**28.07.2016**

В Калининграде на стройке стадиона к ЧМ-2018 рабочие устроили забастовку из-за задержки зарплаты

Сотрудники компании РосСпецСтрой Калининград, которые были заняты на работах по строительству стадиона к ЧМ-2018 на Октябрьском острове, устроили забастовку. Работники уверяют, что им **не выплатили заработную плату** за несколько месяцев. Причём отыскать руководителя компании, чтобы предъявить ему претензии, не удается.

Калининградцы, которые, по их заверениям, не получали вознаграждения за свой труд с апреля этого года, обратились в прокуратуру и написали письмо президенту РФ Владимиру Путину.

Как сообщил Клопс.Ru источник в компании Crocus Group, **зарплата не выплачена** 45 действующим работникам фирмы, которая выступала в качестве субподрядчика на строительстве спортивной арены. Ещё примерно столько же человек успели уже уволиться, так и не дождавшись выплат.

В настоящее время планируется перезаключить со всеми действующими работниками РосСпецСтроя контракты — теперь они будут трудоустроены в компанию Герос. Также речь идет о выплате им **задолженности по зарплате** за июнь.

В пресс-службе регионального правительства сообщили, что губернатор Николай Цуканов взял ситуацию под личный контроль.

Напомним, трое бывших сотрудников строительной фирмы РосСпецСтрой Калининград пожаловались на **невыплату зарплаты**. В июне 2016 года по требованию надзорного органа суд обязал компанию выплатить строителям зарплату в размере 68,5 тыс. рублей.

<http://newsrbk.ru/news/3428234-v-kaliningrade-na-stroyke-stadiona-k-chm-2018-rabochie-ustroili-zabastovku-iz-za-zaderzhki-zarplatyi.html>

28.07.2016

Ростовчанин из-за задержки зарплаты объявит голодовку в «Ашане» в ТРК «Мегамаг»

Ростовчанин Евгений Платонов сегодня, 28 июля, с 13:00 объявит голодовку в гипермаркете «Ашан», расположенным в ТРК «Мегамаг». На такой шаг мужчину подвиг отказ бывшего работодателя платить ему двухмесячную зарплату.

Как рассказал Платонов журналисту 161.ru, с 17 октября 2015 года по 30 января 2016 года он работал в клининговой компании «Клин Стар». По версии дончанина, через эту компанию «Ашан» набирает сотрудников для уборки торговых и производственных помещений. «Клин Стар» не заключала трудовые договоры со своими сотрудниками, зарплаты выдавались наличными без уплаты налогов в бюджет и Пенсионный фонд. Большинство сотрудников работали без личных мед книжек, о чем в «Ашане» не могли не знать. При этом они имели свободный доступ во все помещения, включая пекарню, цех по разделке рыбы и нарезке сыра. Данный факт не является единственным случаем или исключением, таких сотрудников в компании около 35-40 человек», — отметил Платонов.

Дончанин сообщил, что после увольнения руководство «Клин Стар» отказалось платить ему зарплату за декабрь 2015 года и январь 2016 года. «Я обращался в компанию «Ашан» и правоохранительные органы (Следственный комитет, прокуратуру, управление экономической безопасности и противодействия коррупции (ОБЭП), налоговую инспекцию, **государственную инспекцию труда** в РО). Из всех этих структур мне пришел ответ в виде отписки, в котором мне



разъясняли мои права и рекомендовали обращаться в суд. Так как трудовой договор не был со мной заключен, то и обратиться в суд я не имею возможности», - пожаловался мужчина.

По мнению ростовчанина, поведение руководства компании «Ашан» дает основания полагать, что именно оно является заказчиком и соучастником схемы по уклонению от уплаты налогов. «Не имея возможности решить этот конфликт цивилизованным путем, я объявляю голодовку с вплоть до полного удовлетворения всех моих требований», - добавил Евгений Платонов.

Получить оперативный комментарий пресс-службы сети не удалось.

<http://161.ru/text/newsline/193464197435392.html?full=3>

СОКРАЩЕНИЯ

28.07.2016

Шумихинский энергосбыт признан банкротом (Курганская область)

Перепродавец электроэнергии ООО «Шумихинский энергосбыт» **признан банкротом**. Арбитражным судом Курганской области в отношении компании была введена завершающая **процедура банкротства** — конкурсное производство.

Согласно действующему законодательству, с введением конкурсного производства любая деятельность компании должна быть прекращена.

Дело о несостоятельности в отношении перепродавца электроэнергии «Шумихинский энергосбыт» было возбуждено из-за задолженности ШЭСа перед АО «ЭК „Восток“» почти в 45 миллионов рублей, которая стала результатом незаконной деятельности Шумихинского энергосбыта. Помимо АО „ЭК „Восток“, в числе наиболее крупных кредиторов ‚Шумихинского энергосбыта‘ — Управление федеральной налоговой службы РФ по Курганской области.

В связи с признанием ‚Шумихинского энергосбыта‘ банкротом, АО „ЭК „Восток“ согласно уведомлению Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области от 26 июля 2016 года обязан принять потребителей, ранее находившихся на обслуживании Шумихинского энергосбыта, энергопринимающие устройства которых расположены в границах зоны деятельности ЭК „Восток“ (единственный гарантирующий поставщик на территории Курганской области).

В связи с этим потребителям-физлицам необходимо снять показания приборов учета электрической энергии на 00 часов первого августа 2016 года и передать их в АО „ЭК „Восток“ не позднее двух месяцев. В этот же срок потребителям-юрилицам ‚Шумихинского энергосбыта‘ необходимо заключить договоры, обеспечивающие продажу электрической энергии.

<http://newsrbk.ru/news/3427664-shumihinskiy-energosbytpriznan-bankrotom.html>

28.07.2016

Убытки АвтоВАЗа выросли в пять с половиной раз

Операционный убыток АвтоВАЗа вырос в 5,4 раза по сравнению с первым полугодием 2015 года. Новый президент предприятия Николая Мор говорит, что для выправления ситуации нужно время



АвтоВАЗ закончил первое полугодие 2016 года с убытком 27,6 млрд руб., следует из отчета компании по МСФО. Это в 5,4 раза больше убытка, который завод получил в первом полугодии 2015 года.

Основная причина большого убытка — обесценение внеоборотных активов компании из-за низкого использования производственных мощностей, объясняет представитель АвтоВАЗа. Без учета переоценки убыток составил 8,6 млрд руб.

Выручка снизилась на 5% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года, до 87,1 млрд руб. Доля предприятия на российском рынке выросла на 0,8 п.п., до 19,8%, по сравнению с первым полугодием 2015 года.

В отчетности АвтоВАЗ указал, что на 30 июня нарушил ковенанты по кредитам на 35,1 млрд руб. из 104 млрд руб. общего долга.

В апреле у АвтоВАЗа сменился руководитель — вместо Бу Андерссона президентом автоконцерна стал Николя Мор. В прошлом году АвтоВАЗ получил рекордный убыток — 74 млрд руб. Продажи компании за год снизились на 31%, до 269,1 тыс. автомобилей.

АвтоВАЗу нужно время для улучшения финансовых показателей, цитирует пресс-служба предприятия Мора. «Мы предпринимаем все действия для борьбы с негативным влиянием общего сокращения российского автомобильного рынка и неблагоприятных курсов валют», — заявил топ-менеджер.

<http://www.rbc.ru/business/28/07/2016/579a02499a7947b7408dcf26?from=main>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.07.2016

Кадровый обмен. Крымчане и краснодарцы охотно едут на работу в соседние регионы

По сравнению со вторым кварталом прошлого года количество вакансий в Крыму увеличилось на 53 процента, а количество резюме - всего на семь. Вместе с тем, несмотря на имеющееся предложение от работодателей на местном рынке труда, некоторые крымчане по-прежнему желают трудоустроиться на материковой части России.

По данным HeadHunter, среди жителей Крыма, которые ищут работу в другом регионе, 14 процентов хотели бы переехать в Москву, 10 процентов - в Санкт-Петербург, девять - в Краснодарский край, два - в Ростов-на-Дону. Остальные же рассматривают различные регионы страны без ярко выраженных географических предпочтений.

При этом 18 процентов крымчан на новом месте хотят трудиться в продажах, 12 - в IT и телекоме, по семь процентов - на производстве и в сфере строительства, шесть процентов желают работать бухгалтерами. Эти профессии очень востребованы и на полуострове.



Из общего числа крымских соискателей в сегменте "начало карьеры" на материке ищут работу 12 процентов, в топ-менеджменте - восемь.

Большинство желающих уехать трудиться на материк - мужчины (67 процентов), 43 процента из них в возрасте от 26 до 35 лет, четверть - до 25 лет, 22 процента - от 36 до 45 лет, 10 процентов - 46-55 лет.

- Крупные федеральные компании в Крым пока массово не заходят, возможно, это произойдет после открытия моста через Керченский пролив, - пояснила "РГ" тенденцию директор макрорегиона Юг компании HeadHunter Ирина Веретенникова. - Поэтому сейчас в том же Краснодарском крае больше возможностей для трудоустройства и несколько лучше предложения по зарплате. Люди развиваются, изучают, где им применить свои знания и опыт, находят лучшие для себя варианты. И хорошо, что у них есть выбор. Конечно, переезд - это всегда непросто: надо осваиваться и в быту, и на новом рабочем месте доказывать новому работодателю и коллегам свою компетентность. Но, видимо, оно того стоит.

Жители Крыма претендуют в среднем на зарплату в 40 000 рублей. При этом в республике среднее зарплатное предложение по итогам второго квартала 2016 года составило 25 000. Для сравнения, в Краснодарском крае - 32 500 рублей. Кстати, кубанские работодатели заинтересованы в крымчанах. Больше половины предложений о трудоустройстве в Краснодарском крае - рабочие специальности. Краю нужны водители, строители, трактористы, садоводы, а также специалисты в области продаж.

Активно приглашают крымчан на работу консервные рыбные и овощные заводы, а также сельскохозяйственные предприятия - на сбор урожая, прополку, подвязку виноградников. Подобные расклейенные объявления можно увидеть в степных регионах РК - Нижнегорском, Советском, Джанкойском. Работодатели обещают зарплату от 25 тысяч рублей в месяц с предоставлением бесплатного жилья и питания. В среднем работники сельского хозяйства в Крыму получают 10 тысяч рублей.

Также нужны разнорабочие в Новороссийске, повары и горничные - в Геленджике.

- Традиционно в Краснодаре, как и везде в России, особенно требуются квалифицированные инженеры. Также высок спрос на опытных рабочих строительных специальностей, - отмечает первый вице-президент Опоры России Павел Сигал. - Но в Крыму такие люди также нужны. Показатели официальной регистрируемой безработицы в Крыму и в Краснодарском крае примерно одинаковы, и существует потребность в высококвалифицированных сотрудниках. Также достаточно легко найти работу опытным менеджерам по продажам. Стоит также отметить сезонный спрос на рабочую силу, в том числе низкоквалифицированную. В Крыму это период туристического сезона, на Кубани - уборки урожая.

По мнению эксперта, усиления миграционных процессов нет, вместе с тем, трудовая миграция всегда позитивна для экономики.

По словам директора центра занятости Керчи Вадима Кутузова, поскольку город расположен близко к Краснодарскому краю, у керчан есть интерес к трудоустройству на Кубани. В свою очередь краснодарские работодатели предлагают им строительные вакансии, в том числе и работу на возведении моста со стороны Кубани. Есть предложения и в санаторно-курортном комплексе.

Примечательно, что по данным hh.ru, россияне из разных регионов страны, желающие переехать в Крым, в основном ищут работу в сфере продаж, строительства, IT, телекома, производства, бухгалтерии, туристического и ресторанных бизнеса. Но при этом только около трех процентов жителей Кубани хотят трудоустроиться на полуострове.



Справка "РГ" На конец июня на учете в центрах занятости Республики Крым состоял 5271 безработный. Это на 3727 человек меньше, чем год назад. Среди безработных преобладают граждане, уволенные с предыдущего места работы по собственному желанию - 30,6 процента, далее следуют крымчане, уволенные по соглашению сторон - 25,3 процента. 11,4 процента - выбывшие в связи с **сокращением штата** или ликвидацией организации. 5,3 процента впервые ищут работу.

Российская газета

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.07.2016

Минтруд: Стандарт услуги по сопровождению трудоустройства инвалидов появится к 2020

Единый стандарт услуги по сопровождению молодых инвалидов при трудоустройстве должен быть утвержден к 2020 году, сообщила в четверг пресс-служба Минтруда и соцзащиты РФ.

"По результатам реализации региональных программ в 2017-2019 годах будет разработан стандарт услуги по сопровождению инвалида молодого возраста при решении вопросов трудоустройства. Единый и обязательный для всех регионов стандарт должен быть утвержден к 2020 году", - приводятся в сообщении слова министра труда и соцзащиты Максима Топилина.

Он пояснил, что в этом году Минтруд подготовит типовую программу сопровождения инвалидов молодого возраста при трудоустройстве с целью унифицированного подхода к данному процессу. В этой программе будет прописан алгоритм сопровождения инвалида с учетом нарушенных функций организма.

"На основе типовой программы регионы должны подготовить собственные программы и начать их реализацию с 2017 года", - уточнил Топилин.

В ведомстве также пояснили, что в соответствии с утвержденным планом в региональных программах будет предусмотрена реализация таких мероприятий, как профессиональная ориентация детей-инвалидов, инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, инклюзивное профессиональное образование, содействие развитию предпринимательских навыков у молодых людей с инвалидностью и другие. Предусматривается также обучение специалистов органов службы занятости особенностям организации работы с инвалидами.

Кроме того, по словам министра, в последующем работа по сопровождению молодых инвалидов будет вестись на основе информации из Федерального реестра инвалидов, в котором будут представлены в том числе данные об их профессиональном потенциале.

РИА Новости

28.07.2016

Минтруд станет главным распорядителем средств на оплату ЖКУ льготников

Министерство труда получит полномочия главного распорядителя средств федерального бюджета по финансированию регионов, осуществляющих социальную поддержку отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг. До сих пор за субвенции в этой сфере отвечал Минфин. Распоряжение опубликовано на сайте правительства. В документе говорится об изменениях, которые необходимо внести сразу в несколько законов Российской Федерации: "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие



катастрофы на Чернобыльской АЭС", в федеральные законы "О ветеранах", "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне".

<https://rg.ru/2016/07/28/mintrud-stanet-glavnym-rasporiaditelem-sredstv-na-oplatu-zhku-igotnikov.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.07.2016

Задолженность по зарплате за месяц снизилась на 200 млн рублей

По данным Росстата, в течение июня задолженность по заработной плате в стране уменьшилась на 5%. Тем не менее людей, которые жалуются на невыплаты, меньше не стало. На "горячую линию" Общественной палаты России в июне обратилось на 13% больше работников, чем в мае. По мнению экспертов, такая ситуация может свидетельствовать о сегментации проблемы: крупные работодатели улучшили дисциплину, в то время как в небольших компаниях с невысокими зарплатами ситуация ухудшилась.

По официальным сведениям Росстата, на 1 июля 2016 года задолженность по зарплате составила 38 041 млн рублей и по сравнению с 1 июня 2016 года снизилась на 200 млн (на 5%). Отметим, что самая большая задолженность по зарплате в этом году была зарегистрирована 1 апреля. Потом она снизилась на 11% и держалась на этом уровне до 1 июня.

С октября вырастет штраф для нерадивых работодателей

По данным статистики, больше всего от задержек зарплат страдают работники строительства (35% от общего количества не получивших денег за свою работу). На втором месте - работники обрабатывающих производств (34%). Значительно лучше обстоят дела у людей, занятых в таких сферах, как сельское хозяйство (8%), транспорт (6%), добыча полезных ископаемых (5%) и распределение электроэнергии, газа и воды (4%).

Председатель профсоюза строителей России Борис Сошенко рассказал "Известиям", что основные причины задержки зарплаты в сфере строительства - недисциплинированность директоров предприятий, неплатежи заказчика за выполненные работы и санкции ЕС, из-за которых крупные банки, выдающие кредиты строителям, лишились возможности выгодно занимать деньги за границей.

- Заработная плата - это святое, для большинства людей она является единственным источником дохода. Я вижу, как сейчас тяжело рабочим, - сказал Борис Сошенко.

Основная причина задолженности по зарплате - отсутствие у компаний собственных средств (99,5%).

-Денег у организаций нет, потому что все оборотные средства собственники выводят в свои активы, вкладывают в автомобили, квартиры и так далее. В случае чего собственник как юридическое лицо ничего не имеет, объявляет себя банкротом, а его семья еще долго и радостно живет на выведенные из оборота средства, - уверен Борис Сошенко.

Пресс-служба **Роструда** сообщила "Известиям", что ведомство совместно с предприятиями-должниками разрабатывает планы погашения задолженности по зарплате с указанием конкретных сроков и сумм. А в результате



проверок по обращениям граждан в этом году было выплачено 10,3 млрд рублей ранее задержанной заработной платы 415 тыс. работникам.

Но несмотря на меры, предпринимаемые **Рострудом**, и снижение суммы задолженности в июне, количество людей, которые пожаловались на задолженность по зарплате, выросло. На "горячую линию" Общественной палаты за июнь поступило 947 обращений, и это на 13% больше, чем за май. В большинстве случаев сумма задолженностей составляла менее 50 тыс. рублей и от 50 до 100 тыс.

- Увеличение количества жалоб при сокращении общей величины задолженности может свидетельствовать о сегментации проблемы. По-видимому, более крупные работодатели улучшили дисциплину, что отразилось на величине суммарной задолженности. Но в сегменте относительно небольших компаний ситуация могла ухудшиться, что привело к увеличению количества обращений, - прокомментировала ситуацию замдекана факультета экономических наук ВШЭ Татьяна Коссова.

Роструд сообщил, что на дальнейшее понижение задолженности по заработной плате направлен закон о повышении ответственности работодателей, который вступит в силу в октябре этого года. В соответствии с документом штрафы за невыплату зарплаты будут увеличены.

По мнению ведущего эксперта Центра трудовой политики и права Института занятости и профессий НИУ ВШЭ Ильи Соколова, этот закон, с одной стороны,

может дисциплинировать хронических неплательщиков, но с другой, если речь идет о малом и среднем бизнесе, - еще более увеличить задолженность.

- Нагрузка на малых предпринимателей и средний бизнес отнюдь не мала. И рост штрафов для такой категории работодателей может привести к дальнейшему увеличению задолженности по зарплате. А штрафы пойдут отнюдь не работнику, а в бюджет. Вопрос ответственности работодателей и ликвидации задолженностей должен разбираться в индивидуальном порядке, - считает Илья Соколов.

Динамика просроченной задолженности по заработной плате на 1-е число месяца, млн руб.

Известия

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.07.2016

Долги по зарплате в Оренбургской области за полгода выросли на 82%

Долги по зарплате за полгода выросли на 82%. По данным областной прокуратуры, больше 1300 работников не получили свои деньги в полном объеме. Это сотрудники 13 предприятий, общая сумма долга которых превысила 35 миллионов рублей.

Среди должников 4 предприятия-банкрота, в том числе "Орский завод холодильников". Дополнительно по результатам проверок ведомство выявило **долги по зарплате** еще на 61 предприятии.

В прокуратуре также сообщают о ненадлежащем контроле за исполнением предписаний со стороны **Государственной инспекции труда** Оренбургской области.



<http://orenburzhie.ru/news/debts-under-the-salary-in-the-orenburg-region-for-the-six-months-increased-by-82/>

27.07.2016

"Трансаэро" остается крупнейшим должником по зарплате в Петербурге, не выплачено 140 млн

Авиакомпания "Трансаэро" в настоящее время **не выплатила** свыше 140 млн руб. своим сотрудникам, она остается крупнейшим **должником по заработной плате** в Санкт-Петербурге. Об этом сегодня сообщила начальник отдела №11 **Государственной инспекции труда (ГИТ)** города Аишат Тарелкина в региональном пресс-центре ТАСС.

"Тема **невыплаты заработной платы** актуальна и стоит остро в регионе. Наиболее крупные должники - это "Трест Ленмостострой" с долгом 86 млн руб., завод "Лиссант" с задолженностью выше 56 млн руб. Авиакомпания "Трансаэро" имеет задолженность свыше 140 млн руб.", - сказала представитель региональной **ГИТ**.

По словам Тарелкиной, общая просроченная **задолженность по зарплате** в Петербурге составляет свыше 544 млн руб. перед 4,5 тыс. работников. Представитель инспекции подчеркнула, что всего за 2016 год было выявлено около 3 млрд руб. долгов, из которых почти 2,5 млрд руб. выплачено по требованиям **ГИТ**. Тарелкина обратила внимание работодателей на ужесточение трудового законодательства и административной ответственности за несвоевременную выплату зарплаты, принятые в июле текущего года.

Актуальность проблемы с **невыплатой зарплаты** подчеркнула также и. о. начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства городской прокуратуры Юлия Пыхтырева. "Ежегодно растет задолженность, но и возвращаемая сумма тоже растет", - сказала она, отметив, что в 2015 году при участии прокуратуры выплачено 841 млн руб. 10 335 сотрудникам, за первое полугодие текущего года - 583,8 млн руб. 9813 работникам.

ТАСС

27.07.2016

Брянская поликлиника №1 нарушила трудовое законодательство (Проверка ГИТ)

В результате проверки **инспекции труда** поликлинику оштрафовали

Брянская городская поликлиника №1 оштрафована за нарушения трудового законодательства, сообщает **государственная инспекция труда** Брянской области.

Сотрудников учреждение не обучали безопасным методам работы и не экзаменовали на рабочем месте, кроме этого персонал поликлиники не был знаком с правилами безопасной эксплуатации оборудования, автомобилей, проведения ремонтных работ.

"По результатам проверки, в соответствии с требованием части 2 статьи 357 Трудового кодекса РФ, работодателю выдано обязательное для исполнения предписание об устранении нарушений законодательства о труде", - сообщила областная **инспекция труда**. Размеры штрафа не уточняются.

http://www.bryansk.aif.ru/society/details/bryanskaya_poliklinika_1_narushala_trudovoe_zakonodatelstvo



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.07.2016

Доля молодых в экономически активном населении продолжает сокращаться

Численность рабочей силы на российском рынке труда остается стабильной, несмотря на снижение объема населения трудоспособного возраста, следует из данных НИИ труда и социального страхования **Минтруда**. Стабильность предложения труда -- результат прироста экономической активности среди людей среднего и старшего возраста и снижения в структуре населения доли молодежи, традиционно неактивной на рынке труда.

Сокращение численности трудоспособного населения, объем которого с 2011 по 2015 год упал на 5% (или на 4,4 млн человек), пока мало повлияло на объем предложения на российском рынке труда. За тот же период численность рабочей силы хотя и уменьшилась, но в десятикратно меньшем объеме -- на 0,5%, а с 2014 по 2015 год (по среднегодовым значениям) в процентном выражении практически не изменилась. При этом уровень экономической активности населения в среднем за 2015 год достиг рекордных значений за 15-летний период наблюдений -- 69,1%.

Такая ситуация, по мнению Галины Антоновой, главного специалиста отдела рынка труда НИИ, объясняется действием демографических факторов, а именно динамикой изменений последних лет, происходящих в возрастной структуре населения страны. "Высокий уровень предложения рабочей силы на национальном рынке труда обеспечивают изменения в возрастной структуре населения в пользу лиц наиболее активных рабочих возрастов", -- отметила она. В процессе смены поколений за период с 2012 по 2015 год когорта лиц молодого возраста (от 15 до 24 лет) потеряла в численности почти 17,5%, или более 3,3 млн человек. В результате их доля в составе всего населения заметно снизилась (с 13,4% до 11%). При этом снизился и уровень экономической активности этой группы населения. Если в 2010 году в когорте 15-19 лет он составлял 11,6%, а в когорте 20-24 лет -- 65,5%, то в 2015 году эти показатели составляли соответственно 8,7% и 58,2%. "Снижение экономической активности молодежи -- следствие роста популярности образования", -- отмечает госпожа Антонова. Одновременно был зафиксирован абсолютный и относительный рост численности лиц наиболее активных рабочих возрастов (от 30 до 44 лет) -- их удельный вес в составе населения увеличился более чем на 1% и составил на начало 2015 года 22,6%. Экономическая активность этой группы населения составила 90-93%.

Кроме того, существенная часть "молодых" пенсионеров не спешит покидать рынок труда, сохраняя экономическую активность до пяти лет после наступления пенсионного возраста, следует из данных, представленных подведомственным **Минтруду** НИИ труда и социального страхования. Их численность в настоящее время оценивается свыше 4,5 млн человек -- с 2011 года она выросла более чем на 6,5%. Экономическая активность этой группы населения за последние пять лет возросла на 3 процентных пункта -- с 50,7% в 2010 году до 53,8% в 2015 году. В числе причин, побуждающих пенсионеров работать, как ранее писал "Ъ", доминируют экономические мотивы, в первую очередь нехватка средств на текущее потребление (из-за нее продолжают трудовую деятельность 74% этой категории; см. "Ъ" от 13 марта).

При этом, по оценкам экспертов аналитического центра при правительстве, доля пожилых в структуре населения РФ все равно растет опережающими темпами: если в 2006-2015 годах общая численность жителей России увеличилась на 2%, то рост пожилого населения за тот же период составил 20% и достиг 24% от объема всего населения. В результате если в 2006 году на 1 тыс. человек трудоспособного возраста приходилось 326 человек старше трудоспособного возраста, то в 2015 году -- уже 412 человек.

Коммерсантъ



28.07.2016

Трудовые мигранты хотят работать легально

Диалог. В столице работают сотни тысяч мигрантов. При этом число преступлений, совершенных ими, по данным МВД, снизилось на треть. На круглом столе в редакции "ВМ" эксперты обсудили, как в Москве регулируется ситуация с иностранными рабочими.

Сетевое вещание "ВМ"

Нестабильная экономическая ситуация в России и в мире не могла не повлиять на количество мигрантов, приезжающих на заработки в Москву. По словам экспертов, число рабочих из стран Средней Азии уменьшилось. Впрочем, гастарбайтеры из бывших союзных республик по-прежнему метут столичные дворы, трудятся на рынках и стройках города. - Миграция иностранной рабочей силы - это ценнейший ресурс, которым нужно правильно управлять, - обозначил одну из ключевых идей миграционной политики директор программ Международного альянса **"Трудовая миграция"** Сергей Болдырев. Он отметил, что мигранты, приезжая в столицу, как правило, занимают невостребованные у москвичей вакансии. И в этом, по словам эксперта, нет ничего плохого. Когда кто-то готов выполнять низкоквалифицированную работу, у всех остальных появляется возможность реализовать свой потенциал. - Действительно, больше всего **трудовых мигрантов** в тех регионах, где официально самый низкий уровень безработицы, - подчеркнула руководитель Научно-исследовательского центра социально-экономических проблем народонаселения Московского психолого-социального университета Ольга Воробьева. По словам экспертов, **трудовые мигранты** - это не просто рабочая сила, а определенный экономический ресурс. Работодатели платят налоги, делают отчисления в пенсионный и другие фонды - и эти деньги поступают в казну города.

- Миграционный центр в Сахарове окупился за год, - подхватил тему председатель комиссии Совета по делам национальностей правительства Москвы Юрий Московский. - Только продажа патентов, которые дают мигрантам право на работу, принесла городу 11 миллиардов рублей. К слову, именно патентная система, по мнению Московского, стала тем самым рычагом управления, благодаря которому удалось значительно сократить число нелегалов. - Люди перестали кучковаться на таких полуанклавных территориях вроде стихийных рынков, - поддержала коллегу руководитель фонда "Таджикистан" Гавхар Джураева. - А зачем? Теперь у мигрантов есть возможность прийти в центр в Сахарове и очень быстро получить легализацию, за которую еще пару лет назад они кормили огромную армию посредников. Впрочем, не все эксперты за круглым столом поддержали патентную систему. Свою ложку дегтя добавил президент фонда "Миграция - XXI век" Вячеслав Поставнин. - Простите, но в 2014 году мигранты получили один миллион разрешений на работу в Москве, а с введением патентов - 650 тысяч за полтора года. Но количество людей на миграционном учете не уменьшилось. Где остальные? - обозначил проблему Поставнин. - Ответ напрашивается сам собой. И есть как минимум три причины, почему так происходит. Во-первых, миграционный центр один и находится далеко. Во-вторых, цена на патент большая. И в-третьих, поведение некоторых представителей правоохранительных органов. Есть у тебя патент, нет - не имеет значения. Такое отношение дискредитирует саму патентную систему. Ситуацию усугубляют и недобросовестные работодатели, трудоустраивая нелегалов. - А вот к нарушителям применяются жесткие меры, - сказал Юрий Московский. По словам эксперта, предприниматель, устроивший на работу нелегалов, должен будет заплатить штраф. В Москве, как правило, это один миллион рублей за каждого "серого" сотрудника. В свою очередь мигрантов, нарушивших российское законодательство, могут выдворить из страны и запретить пересекать границу в течение трех-десяти лет. - В подавляющем большинстве люди, приезжающие в Москву, хотят работать в легальном поле, - заступилась за мигрантов Джураева. - Сегодня надо говорить еще и о том, как общество воспринимает мигрантов. Хочется, чтобы люди гуманнее относились друг к другу. И с этим согласились все эксперты круглого стола.



Справка:

Миграционный центр Москвы открылся в деревне Сахарово (Троицкий округ) 12 января 2015 года. И это единственное учреждение, где иностранцы, приезжающие на заработки в Москву, могут официально оформить и получить патент, разрешающий трудовую деятельность на территории столицы. Для этого мигрантам потребуется всего два визита. Первый - чтобы подать документы и пройти все необходимые процедуры, включая тестирования и медицинский осмотр. На это уйдет не более двух часов. И второй - чтобы оплатить первый месяц действия патента (4200 рублей) и получить его на руки. Срок оформления патента составляет 10 рабочих дней с момента подачи полного пакета документов в стационарное подразделение Управления по вопросам миграции МВД России.

Сергей Болдырев, директор программ международного альянса "**Трудовая миграция**"

Гавхар Джураева, руководитель фонда "Таджикистан"

Юрий Московский, председатель комиссии совета по делам национальностей правительства Москвы

Ольга Воробьева, руководитель ниц социально-экономических проблем народонаселения МПСУ

Вячеслав Поставнин, президент фонда "миграция - XXI век"

Вечерняя Москва

28.07.2016

Невыплаты зарплат становятся основной причиной протестных акций

Эксперты Центра социально-трудовых прав прогнозируют этой осенью рост протестной активности, связанной с нарушениями в сфере трудовых отношений. Аналитики с 2008 года ведут ежемесячный мониторинг и отмечают, что с мая, который традиционно считается спокойным месяцем из-за «длинных» праздников, количество митингов и забастовок в этом году постепенно увеличивается. Самые проблемные отрасли — автотранспорт и строительство. Представители профсоюзов, в свою очередь, опасаются, что к рабочим могут присоединиться вернувшиеся из отпусков учителя и врачи. «Лента.ру» поговорила с экспертами и профлидерами о том, чего ждать осенью.

Самой радикальной в этом году стала акция строителей в Ижевске. В начале мая шестеро рабочих, которых фирма «МТК Групп» пригласила на строительные объекты из других регионов, в знак протеста против систематических невыплат зарплаты вскрыли себе вены. У некоторых строителей задолженности достигали двух лет. Когда очередную просьбу обсудить проблемы руководство компании проигнорировало, вахтовики перешли к решительным действиям. После вмешательства в конфликт скорой помощи и полиции зарплата немедленно «нашлась». Позже представители строительной компании объяснили случившееся тем, что у зачинщиков уголовное прошлое и криминальные склонности.

— Экстремальная форма трудовых протестов, связанная с демонстративным членовредительством, в России не встречалась с середины 1990-х годов, — пояснил «Ленте.ру» эксперт Центра трудовых прав Петр Бизюков. — Формы протестов становятся все более радикальными. Если раньше это были пикеты, открытые письма к работодателям,



сейчас фиксируется рост акций, заканчивающихся остановкой предприятия. Только в мае число таких протестов увеличилось вдвое по сравнению с прошлыми периодами.

По словам эксперта, это связано с тем, что российские менеджеры и управленцы не умеют конструктивно общаться со своими работниками.

— Уровень современных российских управленцев крайне низкий, — продолжает Бизюков, — и они своими глупыми, а часто и корыстными действиями доводят ситуацию до критической. Тогда уже людям не остается ничего, кроме как идти на крайние меры.

В Североуральске Свердловской области протестующие сотрудники МУП «ЖКХ» отключили лифты в двух многоэтажных домах. Инженеры лифтового хозяйства говорят, что уже три месяца не могут получить зарплату. Деньги не платит учредитель — администрация Североуральска, при этом коммунальщики подтверждают, что большинство жителей «вырубленных» высоток аккуратно перечисляют платежи. Однако эти деньги до работников не доходят.

В городе Братске Иркутской области начали голодовку 90 сотрудников муниципального автотранспортного предприятия. Причина — долги по зарплате и плохое техническое состояние автобусов. На Урале с 21 июля голодают 28 рабочих Верхнесинячихинского металлургического завода (ВСМЗ). Долг по зарплате там достигает полутора миллионов рублей. Некоторые сотрудники не видели зарплат с декабря прошлого года. В настоящий момент голодовка приостановлена на неделю, так как руководство предприятия пообещало начать выплаты.

Несмотря на то что лето считается периодом отпусков и «низким» забастовочным сезоном, в этом году протестная активность не спадает. По информации секретаря Федерации независимых профсоюзов (ФНП) России Александра Шершукова, еженедельно в регионах вспыхивает 6-7 конфликтов разной степени напряженности. При этом лидеров протестной активности среди регионов нет — лет пять назад ими считались Москва и Санкт-Петербург, сейчас же забастовки «размазаны» тонким слоем по всей стране.

— Если раньше в основном конфликтовали из-за того, что не повышали зарплату, сейчас акции протеста возникают из-за роста долгов, отказа работодателей от индексаций окладов в размере инфляции и незаконных увольнений, — отмечает Шершуков. — Наиболее конфликтны следующие секторы: автотранспорт, строительство, обрабатывающая промышленность. Именно там сейчас растут невыплаты. Поскольку позитивных изменений в экономике я не вижу, есть основания полагать, что протесты будут нарастать.

Радикализируется не только протест трудящихся — руководство предприятий и чиновники стали вести себя гораздо жестче с забастовщиками. В апреле в Уссурийске на пять суток был арестован строитель космодрома Восточный Антон Тюришев. Официально — за то, что использовал ненормативную лексику в общественном месте. Но его друзья говорили, что Антон — один из лидеров строителей космодрома Восточный, протестующих против задержки зарплаты.



В июне уволена главврач городской больницы Протвино Московской области Зоя Нерадовская. Она написала в подмосковный Минздрав открытое письмо, где рассказала о финансовых проблемах медучреждения.

— Понятно, что когда страна в экономическом кризисе, реакция на социальные проблемы становится более резкой, — продолжает Александр Шершуков. — Если на предприятии стабильная ситуация, работодатель чувствует себя спокойно, исходя из концепции «Не нравится — увольняйтесь», потому что на рабочее место недовольного за воротами стоят еще пять претендентов. Когда компания находится в плачевном финансовом состоянии, там просто нет возможностей ни «подкормить» сотрудников, ни заменить на других. А реагировать как-то надо!

Денег стало меньше

Андрей Демидов, сопредседатель независимого профсоюза работников образования «Учитель»:

Негатив растет. Главная причина — зарплаты. Тот рывок, который был сделан в 2012-2014 годах, сейчас обесценен. С чего начали, к тому и пришли. Я напоминаю, что в 2011 году у нас как раз был всплеск учительских протестов из-за мизерной индексации. А осенью многих педагогов может ждать неприятный сюрприз. В России летом повысился МРОТ на 21 процент — до 7,5 тысяч рублей. В школах, особенно в регионах, минимальные зарплаты технического персонала соответствовали МРОТ. Они не могут быть ниже — соответственно, их повысят. Однако бюджет образовательных учреждений увеличивать никто не собирается! Следовательно, эти деньги отберут у тех, у кого зарплаты выше, — у учителей.

Так что осенью, когда произойдет падение зарплат педагогов в реальных цифрах, а не только в связи с инфляцией, можно ждать всплеска протестной активности. И тут вопрос, как поведут себя чиновники. Сейчас уже власти осознали, что не в состоянии заливать локальные конфликты деньгами, как это было раньше. Денег стало значительно меньше. Вопрос в том, будет ли найден другой способ. Может быть, произойдет перераспределение средств в бюджетной сфере в пользу образования. Тем более что недавно президент заявил, что образование для нас — приоритет. Или с учителей снимут часть излишних обязанностей и требований. Но пока ни того, ни другого мы не видим.

О прянике не вспоминают

Андрей Коновал, оргсекретарь независимого профсоюза работников здравоохранения «Действие»

В здравоохранении друг на друга наложились несколько процессов. Идет общее сокращение объема финансирования. Продолжается оптимизация. Декларируется, что нам необходимо выйти на западную структуру оказания медпомощи: 30 процентов услуг предоставляются в стационаре, 70 — в поликлинике. У нас сейчас все наоборот, поэтому нам предстоит перевернуть пирамиду. Но чиновники понимают это извращенно — они просто сокращают больничные койки, врачей и медперсонал. При этом нагрузка на оставшихся повышается, а поскольку ставок нет — зарплата не растет. Все это провоцирует конфликты.



Территориальные программы ОМС часто дефицитны. Например, в Удмуртии по федеральным нормативам подушевое финансирование должно быть в год не менее 3 тысяч рублей. В реальности заложено на треть меньше. Естественно, это сказывается на зарплатах. В двух учреждениях республики она упала на 10-14 процентов. У немногочисленных групп медработников есть возможность «сесть» на коммерческие потоки, которые идут за счет роста платных услуг населению. Однако врачи первичного звена такой возможности часто не имеют и поэтому начинают бунтовать. Что интересно — к этому процессу присоединяются даже главврачи. Мне уже известно о трех случаях, когда руководители больниц объявляли голодовки либо демонстративно увольнялись.

Реальное количество тех, кто готов участвовать в протестах, у нас в этом году выросло на десять процентов. Для медиков это много. Врачу всегда внушалось: государство обеспечивает вам условия, а вы работайте. А еще в обществе бродит миф о клятве Гиппократа. Ради нее врач должен отказаться от личной жизни, трудиться бесплатно. Но пока государство чувствовало социальную ответственность перед врачами, это работало. Сейчас же основной метод, который пытаются применить, — это кнут. Про пряник никто уже не вспоминает.

Телевизор побеждает

Алексей Этманов, председатель межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация», депутат заксобрания Ленинградской области:

Нарушений трудового законодательства у нас действительно становится все больше. Но я бы не сказал, что наблюдаю рост активности по защите своих прав. Там, где я нахожусь, — все вялотекущее. Кто-то плачет, что их заставляют писать заявления по собственному желанию. Зарплаты — серые. Естественно, никаких компенсаций они не получат. Однако на акции протеста выходить не хотят — требуют, чтобы за них кто-то сделал так, чтобы им стало хорошо.

Пока в каждом трудовом коллективе не вырастет новая протестная культура, пока люди не начнут воспринимать профсоюз как инструмент для защиты своих прав, ничего не изменится. Они так и будут скучить и тихо посапывать, когда их посылают далеко и надолго. Посмотрите, во Франции решили чиновники трудовой кодекс изменить не в пользу трудящихся — колоссальные акции протеста, битвы с полицией, люди борются за свои права, защищают свои интересы. У нас же пока в споре телевизора и холодильника побеждает телевизор.

Наталья Гранина

<https://lenta.ru/articles/2016/07/27/revolt/>

27.07.2016

Владимир Путин произвел масштабные перестановки в ряде федеральных округов и регионов, назначив новых полпредов и губернаторов



Президент Владимир Путин произвел масштабные перестановки в ряде федеральных округов и регионов, назначив новых полпредов и губернаторов. Новых руководителей получили Кировская, Калининградская и Ярославская области, а также Севастополь.

Одним из самых значимых решений стало объединение Крымского и Южного федеральных округов.

Ожидаемой стала отставка с жесткой формулировкой – "в связи с утратой доверия" — кировского губернатора Никиты Белых, против которого возбудили уголовное дело о получении взяток.

Еще одно громкое кадровое решение последовало из Белого дома – премьер Дмитрий Медведев отправил в отставку главу Федеральной таможенной службы Андрея Бельянинова, у которого на днях прошли обыски в рамках дела о контрабанде элитного алкоголя. Главным таможенником России стал Владимир Булавин, до этого полпред президента в СЗФО.

Перемены в таможенной службе

Одной из главных новостей четверга стала отставка главы ФТС: премьер-министр Дмитрий Медведев освободил Андрея Бельянинова от должности по его просьбе.

Возможная отставка Бельянинова обсуждалась в СМИ со вторника, когда Следственный комитет заявил о проведении обысков в таможенной службе, включая кабинеты главы ведомства и его заместителей, а также дома у руководителя ФТС — по делу о перемещении через границу Таможенного союза алкоголя в крупном размере и неуплате таможенных платежей. По данным источника "Газеты.ру" в силовых ведомствах, во время обысков в домах у Бельянинова и Сергея Лобанова, ранее работавшего советником главы ФТС, нашли коробки из-под обуви с деньгами и старинные картины.

Впоследствии телеканал "Дождь" сообщил со ссылкой на свои источники, что Бельянинов написал заявление об отставке, причем примерно полгода назад.

Позже в Кремле уточнили, что глава ФТС, теперь уже бывший, ни в чем не обвиняется и имеет статус свидетеля.

Новым главой ФТС стал Владимир Булавин, которого немногим ранее Владимир Путин освободил от должности своего полпреда в Северо-Западном федеральном округе.

На встрече с новым главой таможенной службы Медведев сказал, что у ведомства за последние годы накопилось немало проблем, однако премьер рассчитывает, что новый глава ФТС уделит внимание защите государственных интересов при контроле за перемещением грузов через границу и взысканию платежей.

Новый округ и новые полпреды

Новым полномочным представителем президента в СЗФО вместо Булавина стал Николай Цуканов, до этого указом Путина досрочно освобожденный по собственному желанию от должности губернатора Калининградской области.



Перестановки коснулись и Сибирского федерального округа: президент подписал указ об освобождении от должности полпреда Николая Рогожкина. Его преемником стал Сергей Меняйло, которого чуть раньше Путин досрочно освободил от должности губернатора Севастополя.

Кроме того, президент присоединил Крым к Южному федеральному округу. Полпредом объединенного округа остался Владимир Устинов. Бывший полпред Крымского округа Олег Белавенцев стал президентским представителем на Северном Кавказе вместо Сергея Меликова, который получил пост первого замдиректора Росгвардии.

Отставки и назначения в регионах

Изменения произошли и в регионах — глава государства сменил руководство целого ряда субъектов Федерации.

Самым громким стало отстранение от должности кировского губернатора Никиты Белых в связи с утратой доверия президента.

Белых обвиняется в получении взяток на 400 тысяч евро. Следователи вместе с сотрудниками ФСБ 24 июля поймали его с поличным в одном из московских ресторанов. Сейчас Белых под арестом, но взяточником себя не считает и намерен доказать свою правоту в суде. При этом теперь уже бывший губернатор не смог пояснить, каким образом он был застигнут в ресторане с пачками наличности.

Временно исполнять обязанности губернатора Кировской области поручено главе Росреестра Игорю Васильеву.

Нового главу получила и Калининградская область: после ухода Цуканова временно исполняющим обязанности губернатора стал Евгений Зиничев, который с июня 2015 года возглавлял региональное управление ФСБ. Согласно информации на сайте Национального антитеррористического комитета России, Зиничев возглавляет также региональный оперативный штаб антитеррористической комиссии.

Путин также подписал указ о досрочном прекращении полномочий ярославского губернатора Сергея Ястребова с формулировкой "по собственному желанию", временно исполняющим обязанности до избрания нового главы региона назначен бывший замглавы МВД России Дмитрий Миронов.

После ухода Меняйло с поста главы Севастополя временно исполняющим обязанности губернатора города был назначен Дмитрий Овсянников — тоже до избрания нового градоначальника.

<http://ria.ru/politics/20160728/1473072848.html#ixzz4F1DKaA2>